

# 重要历史关头指引中国航向 百年奋斗经验值得世界借鉴

## ——国际社会持续关注中共十九届六中全会

据新华社北京11月14日电 综合新华社驻外记者报道:中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京举行。连日来,国际社会高度关注中共十九届六中全会,认为此次会议意义重大,在重要历史关头为中国发展指引航向,中共百年奋斗重大成就和历史经验为其他国家和政党提供了重要启发借鉴。

老挝人民革命党中央政治局委员、外交部长沙伦赛表示,中共十九届六中全会在中国共产党成立100周年的重要历史时刻,在中国实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重要历史关头召开,具有承前启后、继往开来的重大历史意义。老方热切关注并高度评价会议取得的重大成果,愿全面学习借鉴中共百年奋斗重大成就和历史经验。

韩国檀国大学政治外交系教授

金珍镐表示,中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结了中国共产党百年来的成就和积累的宝贵经验,是在重要历史关头为中国发展指引航向的纲领性文献。金珍镐认为,习近平新时代中国特色社会主义思想的创立契合当下不断变化的形势,“一带一路”、人类命运共同体等倡议和理念不仅对中国的发展具有重大意义,而且能不断加深中国与世界的联系,促进中国与其他国家共同发展。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克尔·恰普克认为,中共十九届六中全会意义重大,其成果将给中国国家和社会发展带来持久动力,也将为世界的发展带来积极影响。

希腊学者佩拉吉娅·卡帕西奥塔基说,在中国共产党成立100周年之际,中共十九届六中全会举行并审议通过具有重要历史意义的决议。回顾历史可以看到,中国共产党领导中

国实现发展繁荣,得到了中国人民的广泛拥护。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努奈伊朱指出,中国共产党在过去一百年里取得的成就举世瞩目,中共善于总结经验,具有强大的自我革新和保持活力的能力。

埃及社会主义党总书记艾哈迈德·沙班说,中共十九届六中全会是在重要历史关头举行的一次重要会议。在中国共产党领导下,中国从一个积贫积弱的国家发展成为世界第二大经济体。期待中共领导中国实现进一步发展,推动全球发展繁荣。

巴基斯坦伊斯兰堡战略和国际问题研究中心执行董事阿里·萨瓦尔·纳克维说,过去一百年里,中国共产党始终为人民谋幸福。中共通过远见卓识、艰苦奋斗和无私奉献,书写了令人惊叹的历史。中国的发展不仅使本国人民受益,其他国家的人

民也从中获益。

路透社报道说,今年是中国共产党成立100周年,也是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点。在这一时间点上,中共十九届六中全会审议通过的决议全面总结中共百年来的重大成就和历史经验的同时,也发出了新的重要动员令。

《日本经济新闻》报道说,中共十九届六中全会是一次重要会议,全会公报包括致力于全面建设社会主义现代化国家的方针等方面内容,为中国今后发展指明了方向。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》发表文章说,中共十九届六中全会审议通过的决议总结中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验,明确未来中国和中国发展的方向。对于未来,中共已制定清晰的目标和任务。在中共领导下,中国将克服阻碍,不断向前迈进。

## 中国向叙利亚援助新一批新冠疫苗

据新华社大马士革11月14日电(记者郑一晗 汪健)中国援助叙利亚的新一批新冠疫苗14日完成交接,中国驻叙利亚大使冯飏在叙利亚卫生部向叙方移交了50万剂疫苗。冯飏在致辞中说,中方希望通

过提供疫苗援助,帮助叙利亚早日走出疫情的阴霾,相信中叙关系将在两国共同抗击疫情的过程中不断发展。

新冠疫情暴发以来,中国已多次向叙利亚援助抗疫物资、新冠疫苗和医疗设备。

## 俄罗斯累计新冠确诊病例超过900万例



11月13日,医务人员在俄罗斯莫斯科市郊的科穆纳尔卡运送患者。据俄罗斯防疫指挥部13日消息,过去24小时内,俄罗斯新增新冠确诊病例39256例,累计新冠确诊病例达9031851例。新华社发

## 爱尔兰允许接种中国科兴和国药新冠疫苗旅客入境

据新华社都柏林11月14日电(记者张琪)记者14日从爱尔兰政府网站获悉,该网站已更新国际旅行规定,爱尔兰允许完全接种中国科兴和国药新冠疫苗14天后的旅客持有效证明入境。

依据上述规定,进入爱尔兰的旅客必须提供有效新冠疫苗接种证明或新冠康复证明,亦或72小时内核酸检测阴性证明。目前爱尔兰政府共承认6款新冠疫苗,除最新增加的科兴和国药疫苗外,还包括辉瑞、莫德纳、强生和阿斯利康新冠疫苗。

## 保加利亚一新冠病房发生火灾3人死亡

据新华社索非亚11月14日电(记者林浩)保加利亚东南部城市斯利文一家医院的新冠病房14日凌晨发生火灾,造成3人死亡。

当地消防部门负责人说,火灾发生于14日凌晨2时39分,消防人员赶到时已有两人死亡,另一人后来抢救无效死亡。

## 厄瓜多尔监狱暴乱死亡人数增至68人

据新华社墨西哥城11月13日电(记者王钟毅)基多消息:厄瓜多尔总检察院13日通过社交媒体表示,该国西部瓜亚斯省首府瓜亚基尔一所监狱12日晚发生的监狱暴乱已造成68名犯人死亡、25人受伤。

## 印度警方打死26名反政府武装分子

新华社新德里11月13日电 据印度媒体13日报道,印度警方当天在该国西部马哈拉施特拉邦展开的一次行动中,打死26名反政府武装分子。

据《印度教徒报》报道,印度警方13日在马哈拉施特拉邦加德奇罗利地区与纳萨尔派反政府武装发生交火,打死26名武装分子。

## NEWS 微新闻

●日本防卫大臣岸信夫14日说,将在2022财年年度组建“第二宇宙作战队”,部署在西部山口县防务市航空自卫队防务北基地,以监测所谓“可能妨害日方人造卫星运行”的活动。

●科威特埃米尔纳瓦夫14日批准内阁集体辞职,并要求内阁继续处理紧急事务,直至新内阁产生。

●巴西圣保罗州13日发生一起旅游大巴侧翻事故,造成至少6人死亡、48人受伤,另有2人失踪。

●据伊朗地震中心报告,伊朗南部霍尔木兹甘省14日下午接连发生6.4级和6.3级地震,目前已造成1人死亡,另有3人受伤。均据新华社电

## 印度多地雾霾严重



上图:11月12日在印度新德里拍摄的被雾霾笼罩的国王大道。

下图:11月12日在印度新德里拍摄的被雾霾笼罩的铁路。

近日,印度新德里、安拉阿巴德等多地雾霾严重。新德里和印度部分地区长期以来面临严重空气污染问题,主要原因包括交通拥堵、大量柴油车上路、拆迁不规范、建筑垃圾随意堆放等。新华社发

## 多款新冠口服药获进展

近期,全球多款新冠口服药物研发取得进展,给抗疫带来新希望。专家指出,疫苗和药物是互补的“组合拳”关系,未来打好抗疫“攻坚战”离不开防控措施、疫苗和治疗药物。

本月4日,全球首款抗新冠口服药——美国默克公司和里奇巴克生物医药公司联合研发的莫那比拉韦,被美国药品与保健品管理局率

先批准用于治疗特定新冠患者。

继莫那比拉韦获批后,美国辉瑞公司公布了一款疗效更优的口服抗病毒药物PAXLOVID的最新数据。II/III期临床试验中期分析结果显示,口服该药能降低89%的住院和死亡风险。

另一款“老药新用”的口服药也受到关注。英国《柳叶刀·全球健康》10月25日刊载一份来自巴西的

研究报告称,常用抗抑郁药氟伏沙明可显著降低新冠患者的重症/死亡风险。

有观点认为,新冠口服药问世就不用再接种疫苗。多位专家指出,这是危险的误区。无论是预防感染还是降低重症及死亡率,疫苗的作用都不可取代。

记者 彭 茜 马晓澄 徐弘毅 据新华社北京11月14日电

## 首尔重症病床告急

## 韩国“解封”或遭熔断

据新华社北京11月14日电 韩国媒体13日报道,韩国放宽防疫限制措施不到两周,新冠疫情大幅反弹。首都首尔重症病床使用率已经超过75%,达到政府先前所设熔断标准,韩国可能暂停“解封”。

韩国政府上月发布“分阶段恢复日常生活”路线图,把“解封”过程分为3个阶段,第一阶段从本月1日开始,为期6周,包括4周执行期和2周评估期。

在这期间,除夜店等高风险娱

乐设施外,餐厅、咖啡馆等大部分公众聚集场所营业时间不再受限;首尔、仁川、京畿道等首都圈地区私人聚会人数上限放宽至10人,非首都圈地区放宽至12人。另外,首都圈地区1日起不再建议企业让30%的员工居家办公。

韩国政府在公布路线图时说,一旦重症监护床位使用率达到75%,政府将暂停“解封”,启动应急计划。韩国媒体13日援引政府部门的数据报道,截至11日

17时,首尔的新冠重症病床使用率已达75.4%,超过规定标准。仁川和京畿道的重症病床使用率分别为72.2%和70.3%,也逼近熔断标准。

韩国政府先前表示,可最多应对500名重症患者。一旦超过这一数量,医疗资源将捉襟见肘。随着重症患者人数攀升,韩国政府12日发布“病床动员令”,要求首都圈地区7家设有700个以上病床的医院为新冠重症患者腾出52个床位。

## 拒配合国会山骚乱调查 特朗普“师爷”班农遭起诉

据新华社北京11月14日电 美国前总统唐纳德·特朗普曾经的“师爷”斯蒂芬·班农12日因藐视国会罪名遭起诉。班农先前无视众议院调查今年1月国会山骚乱的特别委员会所发传票。

美国司法部说,班农所涉罪行有两项,一是拒绝就国会山骚乱调查出面作证,二是拒绝按传票要求

提供文件。

路透社援引司法部发言人比尔·米勒的话报道,班农或于15日在华盛顿“投案”并在当天下午首次就国会山骚乱调查出庭。

特朗普的支持者1月6日在国会大厦外示威,数百人冲进大厦,迫使参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。

## 乌克兰等国海军举行联合演习

新华社基辅11月13日电 据乌克兰武装部队司令部13日消息,乌克兰海军当天与美国、土耳其和罗马尼亚海军在黑海举行联合演习。

消息说,来自乌克兰、美国等国四国海军的7艘舰船参加了演

习。美方还有一架“波塞冬”P-8A巡逻机和一架直升机参加演习。演习采用北约标准,演习科目包括战术机动、信号和通信等,目的在于提升乌克兰海军与北约成员国海军的协同性。

## 菲律宾总统杜特尔特女 宣布竞选副总统



11月13日,莎拉·杜特尔特-卡皮奥的支持者在菲律宾马尼拉的选举委员会外呼喊口号。菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特的女儿、现任达沃市长莎拉·杜特尔特-卡皮奥13日宣布代表菲律宾基督教穆斯林林主力党竞选下届副总统。新华社发

## 印尼一炼油厂发生火灾



11月14日,在印度尼西亚中爪哇省芝拉扎,发生火灾的炼油厂冒出浓烟。印度尼西亚国家石油公司称,印尼中爪哇省一家炼油厂13日晚发生火灾,周围居民被紧急疏散。新华社发